Rok 2019
Poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů
Dotaz žadatele: Žádám o poskytnutí informace, zda byla Vaše obec ke dni 13. října 2006 akcionářem společnosti Severočeská plynárenská a.s. (dnes Innogy Energie, s.r.o.) se sídlem Ústí nad Labem, Klíšská 940, PSČ 401 17 z titulu vlastnictví akcií z jakékoli z emisí emitovaných touto společností.
Odpověď: K Vaší žádosti sděluji, že podle údajů v zápisech zastupitelstva ani inventarizaci majetku a hospodaření nemáme žádný záznam o tom, že by obec Libčeves byla k 13. říjnu 2006 akcionářem společnosti Severočeská plynárenská a.s. 

Dotaz žadatele: Obracím se na Vás na základě zákona 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím ve věci subjektů Domistav CZ a.s. a Domistav HK s.r.o., zda uvedený subjekt v minulosti podal vůči Vašemu orgánu veřejné moci nabídku ve smyslu veřejných zakázek, případně Vás žádáme o poskytnutí této nabídky.
Odpověď: K Vašemu dotazu ve výše uvedené věci sděluji, že zmíněné subjekty k nám nepodaly nabídku ve smyslu veřejných zakázek.

Dotaz žadatele: Ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím Vás žádám o zpřístupnění následujících informací: 1. Zda vaše obec spolupracuje s firmou Wiemarg, s.r.o v oblasti dotačních projektů, 2. Pokud ano, v jaké výši budou nebo byly tyto projekty proplaceny.
Odpověď: K Vaší žádosti, zda obec Libčeves někdy spolupracovala se společností Wiemarg v oblasti dotačních projektů, sdělujeme, že nikoliv.

Dotaz žadatele:  Ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím Vás žádám o zpřístupnění následujících informací: Zda byla Vaše obec ke dni 13. října 2006 akcionářem společnosti Innogy Energie, s.r.o. (dříve Severočeská plynárenská, a.s.). Případně žádám o sdělení počtu akcií Severočeské plynárenské, a.s. k 13. 10. 2006.
Odpověď: K Vaší žádosti sděluji, že podle údajů v zápisech zastupitelstva ani inventarizaci majetku a hospodaření nemáme žádný záznam o tom, že by obec Libčeves byla k 13. říjnu 2006 akcionářem společnosti Innogy Energie, s.r.o, dříve Severočeská plynárenská a.s.


